

P 城关区新增2500多个停车位

缓解停车难题,闲置区域改建临时停车场

“停车难”“停车贵”“行车更难”是城市交通普遍面临的问题,也是关乎民生的直接痛点。拉萨市11月22日公布的数据显示,目前拉萨市机动车保有量为39万辆,汽车保有量达449辆/千人。全市共有停车场1428处,泊位数157067个,机动车保有量与停车位泊位数的占比为1:0.40。根据国家指导意见,机动车停泊位供给总量宜控制在机动车保有量的1.1-1.3倍之间,即一辆车应有1.1-1.3个停车位。由此可见,拉萨市停车位泊位数严重不足。为解决停车位泊位数严重不足的问题,拉萨市城关区委、区政府拟开放第一批临时停车场25处,设置停车位2512个。12月2日,记者实地走访了部分临时停车场。

文/实习记者 德吉央宗
图/记者 余书冉

从“与车抢路”到“人车和谐”

12月2日,记者来到拉萨市城关区金珠西路街道洛堆社区,狭小的巷子内坐落着多处民居、小区,人员密集,车辆进出频繁。市民刘阿姨告诉记者,附近还有一处幼儿园,每天到放学时间,巷子里几乎挤满了车,对于居民的进出造成了极大的困扰。“没有停车场时,接送小孩的车辆就停放在狭窄的人行道上,有时两边的人行道都被车子占了,行人只能跟车抢路,非常危险。现在有了临时停车场就好很多了!”刘阿姨说。

而后,记者又分别走访了拉萨市城关区娘热街道临时停车场、夺底街道巴斯村村委会临时停车场与雪山博物馆便民停车场。发现这几处停车点设立位置周边都有学校、小区分布,存在道路狭窄、临街商铺较多、人员流动频繁、车流量大等问题。

“我家小孩刚学会走路,家里没人帮忙看着,就带到店里来。以往跑出店面玩耍,我都急得不行,因为店门口停满了车,我完全看不到孩子的情况。”夺底街道巴斯村商户益西卓玛说,以往该路段没有专门免费停车点,车辆都是停放在人行道上,身材娇小的孩子在车辆间玩耍,马路上的司机根本留意不到。“万一孩子突然跑到马路上,后果不堪设想,感谢现在有了停车场,我也能更好地看到孩子在我的视线范围内活动。”益西卓玛指着位于商铺隔壁和斜对面的临时停车场高兴地说。

记者在走访过程中了解到,在设立临时停车场前,部分车辆还会停放在小区门口,对于住户出入造成了极大困扰,娘热街道第十一安居园的安保人员布琼次仁告诉记者,在设立临时停车场前,他们几乎要天天与在小区门口停放车辆的车主沟通。“交警也是天天巡逻协调,但这片车流量太大了,实在忙不过来。”现在设立了



城关区某处路边停车场。

停车场,几乎没有车辆乱停在小区门口,他们也能更好地干好自己的本职工作。

从“痛点堵点”到“便民良点”

走访过程中记者发现,除去几处停车场为城建规划预留停车场外,大部分皆为闲置地改建停车场。记者了解到,此次设置临时停车场的区域大多存在人员流动较大、校园等人员密集场所多、基础设施老化、街巷狭窄、开放式出入口多等现实情况较为复杂的区域,也因此导致车辆乱停放等现象长期存在,各类矛盾纠纷层出不穷,是街道、社区治理的痛点和堵点。

金珠西路街道洛堆社区工作人员尼玛罗布告诉记者,“以洛堆社区临时便民停车场为例,该停车场占地面积4216平方米,可容纳车辆300多。”该临时停车场于11月28日正式投入使用,很好地解决了小区内停车难的问题。

尼玛罗布介绍,此前群众也多次向社区反映过停车难、乱停车等问题,社区也采取过相应举措,但始终是杯水车薪。此次城关区牵头在社区街道停车问题较为

严重的区域设立停车场,并充分利用了辖区内的闲置地,将其改为停车场,让民众更好地享受了停车便利。

“娘热街道仁钦蔡二组便民临时停车场于11月24日开始投入使用,统筹利用闲置地块修建改造10个便民停车场,目前已投入使用5处,共873个车位,接下来,还将陆续增设5个点、500多个车位。”娘热街道党工委副书记赵以寿介绍。

下一步,城关区各街道社区也将持续挖掘停车资源,缓解辖区车位少、停车难问题,切实提升辖区内人民群众的获得感、幸福感。

拉萨市城关区人民政府也提醒广大市民,为确保有序停车,在停车时车辆应按指示牌停放。此外,此次停车点实行临时免费停放,属于公益性停车场,不负责财务保管,不承担车辆及车内物品遗失、车辆刮擦损坏等责任,请车主自行做好相应安全防范措施。如遇其他特殊情况需临时取消以上临时停车点对外开放,将另行发布公告,请市民朋友关注、理解,并予以配合。

“文明交通 你我同行”

“全国交通安全日”主题宣传活动举行



活动现场。记者 旦增玉珍 摄

商报讯(记者 旦增玉珍)12月2日上午,由自治区公安厅、拉萨市委宣传部、拉萨市公安局主办,自治区公安厅交管局、拉萨市文明办、拉萨市融媒体中心、拉萨市公安局交通警察支队承办的第十二个122“全国交通安全日”主题宣传活动在拉萨举行。

主活动现场在洲际酒店广场举行,现场约3000人参加宣传活动。此外,活动当天,拉萨市各辖区大队深入开展八进宣传活动;

拉萨市公安局交通警察支队充分利用各辖区大队的LED显示屏、诱导屏、宣传栏等载体,为“文明交通 你我同行”主题“亮屏”,并充分发挥文明交通志愿者作用,广泛开展文明交通志愿服务活动。

主活动现场,民警们以歌曲演唱、小品、相声、舞蹈、诗歌朗诵等方式开展了宣传,拉萨市交通安全示范基地城关区第九小学的“小交警”为大家带来了交通手势操表演。同时,在主活动现场还为3位文明交通宣传

员颁发了聘书。获得聘书的文明交通宣传员白玛金珠说:“能够担任文明交通宣传员,我觉得非常荣幸,这对我来说不仅仅是一份荣誉,更多的是一种责任,以后我自己也会更多地参与交通安全、交通文明的宣传,在自媒体平台 and 官方的平台,呼吁大家‘交通文明,人人有责’。”

为更好地开展宣传,民警在主活动现场,设置了学生交通安全体验区、警务装备展示区、大货车盲区展示、知识问答区、法律咨询区、保险公司宣传区等宣传区域。

活动过程中,区委宣传部、共青团区委权益与志工部领导为文明交通志愿者发放了志愿者装备。志愿者代表巴桑在活动上说:“在‘全国交通安全日’这样特殊的日子,我作为一名在校初学驾驶技能的学员,从我做起,积极参与文明交通志愿劝导行动中,为创建平安、幸福拉萨作出自己的努力。”

公安厅党委委员、副厅长旺堆表示,此次活动提高了群众的道路交通安全知识和法律意识,使广大群众对交通安全有了更加深刻的认识,为拉萨市城乡环境综合整治和全市交通安全整治行动工作提供了有力保障,下一步,拉萨交管部门将以此次活动为契机,凝聚社会力量,发动社会资源,加强文明交通建设,与社会各界一同努力,让拉萨人民生活更美好、出行更安全。

拉萨交警为城管执法人员发放安全头盔

商报讯(记者 旦增玉珍)11月30日,拉萨市公安局交警支队与拉萨市城关区城市管理和综合执法局联合举办“关爱生命、传递安全”活动,为城管局一线执法人员免费发放安全头盔133顶。

活动中,拉萨交警对头盔的正确佩戴方法进行了详细讲解和演示,以确保执法人员能够正确地佩戴头盔,提高其安全性。同时,拉萨市公安局交警支队非机动车辆管理所教导员录姆还向一线执法人员宣传了交通安全知识,强调在执法过程中要时刻注意自身安全,遵守交通规则,避免发生意外事故。

蔡公堂街道城管执法队长何建才表示,非常感谢交警部门为执法人员发放头盔并讲解如何安全佩戴头盔,让大家养成骑车佩戴头盔的良好习惯。“作为一线执法人员,今后,我们会树立良好形象,用实际行动为市民群众做好榜样,带动大家遵守道路交通安全法律法规,自觉按规定佩戴安全头盔。”何建才说。

在此,拉萨交警提醒广大交通参与者:自觉遵守交通法律法规,杜绝不佩戴安全头盔、闯红灯等交通违法行为,确保自身及他人交通安全,共同维护拉萨市交通秩序和文明形象。